

2018年  
3月28日  
星期三  
农历戊戌年二月十二

第58期  
中共涟水县委员会主办  
涟水县新闻中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO

涟水新闻网: <http://www.lsxxw.net.cn>



醉美五岛湖  
微信公众号

天南地北涟水人  
微信公众号

涟水同城生活  
微信公众号

## 着力搭建亲民便民服务平台 ——县公安局加强作风建设记事

本报通讯员 周培雷 记者 马凌云

3月7日下午，涟城镇居民刘洋将“破案如神，人民卫士”、“为民办事，热情服务”两面锦旗送至县公安局刑警大队，感谢该大队民警快速破案，为其挽回被诈骗所造成的一万八千余元损失。这是县公安局加强作风建设，为群众带来实惠的一个缩影。

今年以来，县公安局把“作风建年”作为全县公安工作的主线，以加强民警思想作风、纪律作风和工作作风为重点，找准队伍存在的短板弱项，一项接着一项抓，一件接着一件做，犹如一阵阵春风，吹拂着民警们的心。全局面貌焕然一新，民警作风建设步伐加快。副县长、县公安局局长朱国海说：“干工作看队伍，带队伍看作风。作风建设是做好各项工作的前提和基础，只有作风硬，才能业务精；只有作风硬，才能事业兴。我们要以过硬作风来展现新时代涟水公安的新气象新作为。”

### 开拓创新 思想作风建设的主题

一个单位的思想作风关乎一个单位的发展。去年12月28日、29日，朱国海带领该局一行39人，先

后到洪泽区、南京雨花台区、盐城市和阜宁县等地公安机关进行考察学习，围绕“公安改革、警务创新”等主题，采取现场参观、集中座谈、个别交流等形式，近距离地学习了其他公安机关的先进经验和做法，进一步拓宽思维理念，转变思想作风。

今年初，县公安局把开拓创新作为思想作风建设的新主题，对队伍中的因循守旧思想、凭经验办事、进取精神不够等问题列出清单，并逐项解决。创新提出打造学习公安、法治公安、满意公安、智慧公安、创新公安、争先公安“六个公安”的新思路；16个局属单位结合各自工作，确定42个创新课题，纳入绩效考核，每季进行考评。截至3月底，该局五大中心、全警规范执法大练兵大比武、“1+3”百警学习工程、“123”涟警好声音”宣传体系、公安微警务战略联盟等亮点工作如雨后春笋，全局上下创新氛围浓厚。

### 制度完善 纪律作风建设的要求

纪律作风是形象，更是战斗力。为加强该局机关作风建设，今年2

月份以来，该局分别在主要办公场所安装了指纹（人脸识别）考勤机，3月7日早上8点20分，记者在现场看到，民警正在有序地排成长队，逐个在按指纹。该局的一名民警对记者说：“以前上班采用纸质签到，难免有人代签，‘钻空子’忙私事在岗不在位，现在实行指纹签到，没人能够做假，对大家上班起到一个很好地监督作用。”

实行指纹打卡考勤制度以来，该局机关民警的作风明显好转，在此基础上，该局进一步制定完善了《公务车辆集中管理制度》《值班备勤制度》等一系列制度，着力构建覆盖全警的考勤、考纪、考绩“三考”机制。经常性开展纪律教育，教育民警从内心要求自己遵守制度、执行制度，做到遵守制度自觉。今年，该局已经开展了7次的纪律教育、9次纪律专项督察、8期的专门督察通报，民警纪律意识明显增强，该局纪律作风建设大踏步向制度自觉迈进。

### 群众满意 工作作风的标准

“22年了，我终于有户口了，感

谢张教导员，太感谢了……”3月4日上午，时码办事处村民杨晓叶为时码派出所送来“情系百姓 为民解忧”的锦旗，激动地说。这是杨晓叶16岁离家后，第一次拥有自己的户口。给她办理户口本的是时码派出所教导员张文生，2月5日至8日，他远赴千里之外的安徽省田集庵区调查，帮助22年一直无户口的杨晓叶补齐户口。

为了改进工作作风，该局成立队伍监督管理中心，每日对该局各单位执法办案区、窗口服务、值班室等区域进行视频滚动巡查，对110台接警、派警录音和相关单位的接处警态度、效率等情况进行抽样督察，发现问题及时通过电话、邮件、短信等方式通知责任单位整改，今年已编发通报15期，全部按要求落实整改。与此同时，该局将民警的接处警、窗口服务等工作与目标考核进行挂钩，截至3月底，已开展电话回访1.7万余次，短信回访2.1万余，编发通报17期，已有7个单位和15名民警被通报扣分。

## 义兴镇加大党建及作风建设工作力度

本报讯 为了传达贯彻省、市、县党建工作会议精神，总结部署新形势下党建工作任务，日前，义兴镇召开党建工作及作风建设会议，观看了警示教育片《底线》，进一步抓好党建工作，加强作风建设。

会议要求认真学习贯彻好党的十九大精神，要立足新时代、把握新要求，增强工作责任感，要聚焦主责主业，全面落实新时代工作新任务，要强化责任担当，着力提升工作凝聚力。各级党组织要对照全面从严治党的新形势新要求，一以贯之、坚定不移，确保思想到位、责任到位、措施到位，切

实提高工作成效。

会议强调，要保持义兴发展新姿态，必须有超常规的担当精神，要围绕目标去担当，奋勇争先、勇争一流，要直面问题去担当，创新突破、攻坚克难，要讲究方法去担当，有规矩、依法依规；要保持义兴发展新姿态，必须抓住基层党建这个“牛鼻子”，要坚持问题导向，抓住关键点，要坚持精准发力，抓住突破点，要坚持典型引路，抓住创新点；要保持义兴发展新姿态，必须确立让老百姓得实惠的终极发展目标，要办好民生实事，抓好社会治理。（李梦琪）

## 保滩镇推进廉政教育常态化

本报讯 目前，保滩镇组织全镇党员干部集中观看警示教育片《底线》，用身边事警示教育身边人，从“小”处入手，念好反腐倡廉“紧箍咒”，推进廉政教育常态化，进一步营造了干事创业良好政治生态。

“我们通过经常性教育督查来规范小微权力运行，确保镇村干部能干事、干成事、不出事。”保滩镇党委书记谢正亚介绍说，保滩是涟水对接淮安中心城市发展的重要门户镇，针对境内重点项目多、任务要求高、工作节奏快等特点，在推进各项重点工程高质量完成的过程中，突出以纪律规矩教育人和以共同目标凝聚人为工作导向，能够抓住基层村干部这一关键，不断维护风清气正生态和营造同心同向好氛围。新年伊始，保滩镇便在重抓作风建设上下猛药，以“三常”防止和根治基层腐败，提升基层干部的干事执行力。

一是“常充电”，充分利用党员冬训、廉政讲堂、党员活动日、微信群等阵地，对党员干部进行廉政学习，讲解党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想精髓，领会新党章和中央八项规定等作风建设具体要求，时刻自警自醒，筑牢为政清廉的坚固防线。二是“常提醒”，对党员干部中出现的苗头性、倾向性问题，通过每周一工作例会和廉政提醒谈话等方式，做到早发现、早提醒、早纠正。三是“常督查”，建立健全督查机制，规范重大事项操作程序，精准运用监督执纪“四种形态”，严格落实“两个责任”，坚持“一案双查”、责任倒查。深入开展“公事胆小、私事胆大”专项整治，坚决抵制和打击“四风”隐身变异的新动向、新表现，通过不同形式的学习教育，筑牢思想防线，营造“遵规守纪、崇俭尚廉”的浓厚氛围。（曹康姣 新正友）

## 陈师镇组织观看警示教育片《底线》

本报讯 3月20日，陈师镇组织镇村干部集中观看由县纪委制作的警示教育片《底线》，增强全镇党员干部廉洁自律意识，锤炼党性修养，深化作风建设。

《底线》以近期我县查处的典型案例为例，深入剖析违纪违法的成因和教训。同时以发生在身边的鲜活案例、违纪违规人员现身说法，给观看者以强烈的震撼和深刻的警醒，达到了“亮底线、受警醒”的教育作用。大家纷纷表示要从影片展示的工作不严不实、违规违纪等案例中汲取深刻教训，深刻反思和警醒自己。以开展中的“公事胆小、私

事胆大”专项整治活动为契机，不断增强“四个意识”，警惕身边“微腐败”。要求全体党员干部汲取典型案例中的教训，深刻查摆自身存在的问题，做到以身作则，强化廉洁自律意识；要结合实际，重点查找在教育、制度、监督、管理等方面存在的突出问题和薄弱环节，逐一落实改进。以“常抓长”的持久韧劲打好作风建设“组合拳”，牢固树立“抓好作风建设是本职，不抓是渎职、抓不好是失职”的理念，突出在“常、长”二字上下功夫，敢于喊出“看我怎么干、跟我一起干”。

（房成东 陈冲）

## 县商务局：坚持多措并举 抓好阳光扶贫

本报讯 为深入贯彻落实县委、县政府“阳光扶贫”的工作部署，更好推进精准扶贫、精准脱贫，县商务局采取卓有成效的措施，精心谋划，周密组织，确保帮到关键处，扶到点子上，把阳光扶贫工作扛在肩上，工作计划记在心上，工作措施落实在行动上。

2017年初，县商务局就成立了扶贫工作领导小组。确定13人为帮扶责任人，每人联系3户贫困户，压实责任，明确目标。每周召开一次例会，听取汇报，布置下周扶贫任务。建立帮扶责任人与建档立卡低收入户的长效联动机制，做好精准摸底。详细了解贫困户的收入来源、致贫原因和期盼解决的问题等，并做好贫困家庭情况记录，建好脱贫帮扶档案。对

帮扶对象户进行排查摸底，进一步提高扶贫工作精准度。

按照底数清、难点明、措施实的要求，县商务局13名帮扶责任人对所负责的39户贫困户进行标准化识别、信息化建档、实名制管理。在此基础上，将采集的贫困户信息录入手机APP客户端，确保录入率和完整性达到100%。该局通过深入五港镇蔡工村座谈走访，梳理出农村弱民贫四个方面的问题：一是地理位置偏僻，交通不便；二是农村建设缺少规划，农业基础设施落后，传统的一麦一稻效益低下，土地得不到节约、集约利用；三是干部创新意识、进取意识不强，思想有待进一步解放；四是农民生了大病很无助，出现因病致贫、因病返贫现象。针对上

述问题，商务局把脉问诊，对症下药。借助蔡工大桥建成通车的契机，争取蔡工港和通港路建设，解决好对外通道问题，同时利用各种人脉资源争取资金，建设好村到组的便民通道，推动土地流转，发展现代农业。解放思想，整合利用好现有资源，搞好扶贫开发。利用红色资源，建立蔡工渡口纪念亭。

县商务局阳光扶贫工作从2017年春节开始贯穿全年，围绕县委、县政府重点工作实施的创新提效、产业提质、融合提速、生态提升、民生提标“新五大工程”，认真做好调研走访，政策宣讲，关怀慰问，兴办实事等工作，深入宣传新发展理念以及中央1号文件精神，落实强农惠农政策，深入推进农村供给侧结构性改革和农村改革创新，推动经济薄弱村脱贫攻坚，促进农业增效、农民增收、农村发展。

2017年，县商务局围绕年初计划，年中“双过半”，党的十九大召开及全年收官等四个关键节点，每季度有侧重、每个月有成效、每件事有落实，有脚步丈量贫困村的每一寸土

地，把每件事办到群众的心坎上。局主要领导6次深入挂钩帮扶的五港镇蔡工村进行大走访，和群众零距离接触，面对面交流，倾听他们的心声和所需所盼所求，决定从群众最需要解决的问题抓起，从群众最关心的事做起。为解决群众出行难的问题，商务局千方百计争取、协调、筹措资金77.41万元，铺设4公里3条村组道路；为增加集体和群众收入，投入41760元，安装屋顶光伏电站5.22kw；投入3.06万元，改造村部和卫生室，安装空调6台等硬件设施；针对蔡工村贫困户、病灾户较多的实际情况，该局联手涟水超市供应商协会，走访慰问50多户特困户，送去粮油及生活用品等实物折价1.56万元；向上争取资金25万元，筹建蔡工渡口红色纪念亭，建立爱国主义教育基地和红色旅游胜地。

县商务局一直致力于将“阳光扶贫”工作做细、做实、做到位，帮到关键处，扶到点子上，在脱贫攻坚奔小康的征途中一户不漏，一人不落。（李梦琪）

